
平成 25 年度 大垣市スポーツ推進審議会 次第 

 

 

日時：平成 25 年 10 月 30 日（水） 

時間：10 時 00 分～11 時 30 分 

会場：市役所北庁舎 教育委員会室 

 

 

 

１．開 会 

 

 

 

２．あいさつ 

 

        大垣市教育委員会 教育長 山本 譲 

 

３．委嘱状交付 

 

     

 

４．会長、副会長選出 

 

 

 

５．議 題 

 

       ・「大垣市スポーツ振興計画」の進捗状況について 

 

       ・その他 

 

 

６．閉 会 

 

 

 



平成 25・26 年度 スポーツ推進審議会委員名簿 

所属名・役職名 氏 名 

大垣市体育連盟 会長 堤 俊彦 

岐阜経済大学 教授 髙橋 正紀 

大垣市スポーツ推進委員協議会 会長 工藤 勝久 

大垣市医師会 理事 日下部 良邦 

大垣市小学校体育振興会 会長 安田 卓美 

大垣市体育連盟 尐年スポーツ委員会 委員長 牧野 安孝 

大垣市スポーツ尐年団 育成部会長 矢橋 陽子 

大垣市体育連盟 生涯スポーツ振興委員会 委員長 髙橋 美和子 

大垣市職域体育振興会 理事 小川 修司 

大垣市連合体育振興会 副会長 大野 義近 

市民公募委員 井村 征夫 

市民公募委員 加藤 典克 

任期は平成 27 年 5 月 31 日まで 

 

【オブザーバー】 

所属名・役職名 氏 名 

大垣市体育連盟 専務理事兹事務局長 宇佐見 昭典 

 

【事務局】 

所属名・役職名 氏 名 

大垣市教育委員会教育長 山本 譲 

大垣市教育委員会事務局長 坂 喜美和 

社会教育スポーツ課長 田中 伸司 

社会教育スポーツ課参事 水野 和彦 

社会教育スポーツ課主幹 中村 友昭 

社会教育スポーツ課主幹 加藤 洋 

社会教育スポーツ課主事 中島 康路 



平成 24 年度 

体育・スポーツに関する市民アンケート調査の概要 
 

１．目 的 

 体育施設を使用している方（スポーツ活動に意欲的な方）から率直な意見、

感想を聞き、大垣市スポーツ振興計画をさらに推進するための資料とする。 

 

２．対 象 

 大垣市の体育施設を利用する市民。 

 目標調査人数 合計：1,000 人 

【総合体育館、北部体育館、武道館、大垣城ホール、赤坂スポーツ公園 

浅中公園総合グラウンド、上石津総合体育館】 

 

３．期 間 

 平成 24 年 12 月 22 日～平成 25 年 2 月 28 日 

 

４．方 法 

 大垣市の体育施設の指定管理者である公益財団法人大垣市体育連盟に調査協

力を依頼。平成 24 年 12 月 21 日（金）の施設長会議において、概要を説明し、

各体育施設の館長にアンケート用紙を配布。 

期間中に大垣市の体育施設を利用する市民を対象に調査依頼をする。 

 

５．集計、結果の分析・活用 

 （１）集計 

   ・大垣市教育委員会 社会教育スポーツ課 

 

 （２）結果の分析 

   ・調査結果については、社会教育スポーツ課で分析し、平成 25 年度の大

垣市スポーツ推進審議会で報告。 

   ・調査結果を体育連盟に報告。 

 

 （３）結果の活用 

   ・体育施設の管理や整備、スポーツ行事や大会の運営、スポーツ活動の

推進や普及等に役立てる。 

 



平成 24 年度 体育・スポーツに関する市民アンケート調査 

アンケート調査ご協力のお願い 
 

それぞれの質問について、該当する番号を○で囲んでください。 

問 1 あなたの性別・年齢を教えてください。 

【性別】  1．男性       2．女性 

【年齢】  1．19 歳以下    2．20 歳代    3．30 歳代    4．40 歳代 

      5．50 歳代     6．60 歳代    7．70 歳代    8．80 歳以上 

 

問 2 あなたが運動やスポーツをするのはどのような理由からですか。≪複数回答可≫ 

   1．健康・体力づくり    2．ストレス解消    3．競技力向上 

   4．友人・仲間との交流   5．美容や肥満解消    

6．その他（        ） 

 

問 3 1 年を通して、どのくらい運動(ｳｫｰｷﾝｸﾞ・体操など)やスポーツをしていますか。 

   1．ほぼ毎日        2．週 2 日以上     3．週 1 回程度 

   4．2 週間に 1 回程度    5．月 1 回程度 

 

問 4 あなたが体験したことのあるニュースポーツ※はありますか。≪複数回答可≫ 

   ※技術やルールが比較的簡単で子どもから高齢者まで楽しめることを目的に考案されたスポーツ 

   1．グラウンドゴルフ  2．タスポニー  3．インディアカ  4．ペタンク 

   5．カローリング    6．クロリティ  7．ドッジビー   8．キンボール 

   9．その他（            ） 10．体験したことがない 

 

問 5 大垣市内で開催されているスポーツ教室を知っていますか。『知っている』と回答

された方は、教室名（種目名）をお書きください。 

   1．知っている（            ）    2．知らない 

 今後実施してほしいスポーツ教室がありましたらお書きください。 

 

 

 

 

問 6 大垣市のスポーツに関する情報（大会、イベント、スポーツ教室、大会結果など）

について、どこから得ていますか。≪複数回答可≫ 

   1．広報おおがき   2．テレビ・ラジオ   3．回覧板   4．友人・知人 

   5．ポスター・チラシ 6．子どもを通じて学校から   7．インターネット 

   8．施設への問合せ  9．その他（          ） 

 

 

 



問 7 大垣市(出身・在住)のスポーツ選手、チームの活躍について、満足していますか。 

   1．満足している    2．やや満足している   3．どちらともいえない 

   4．やや不満である   5．不満である 

 

問 8 小中学校では、体育の授業や運動部活動を通して、児童生徒の体力づくりを行っ

ていますが、その取り組みについて、満足していますか。 

   1．満足している    2．やや満足している   3．どちらともいえない 

   4．やや不満である   5．不満である 

 

問 9 スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用機会（回数、頻度）について、 

   満足していますか。 

   1．満足している    2．やや満足している   3．どちらともいえない 

   4．やや不満である   5．不満である 

 

問 10 スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用（設備、環境）について、 

   満足していますか。 

   1．満足している    2．やや満足している   3．どちらともいえない 

   4．やや不満である   5．不満である 

 

問 11 大垣市の体育施設の利用料について、どう思いますか。 

   1．高い    2．適当である    3．安い    4．わからない 

 

問 12 大垣市の体育施設の利用時間について、どう思いますか。『短い』、『長い』と回答

された方は、適当と考える時間をお書きください。 

   1．短い（    ） 2．適当である  3．長い（    ） 4．わからない 

 

問 13 大垣市の体育・スポーツに対する課題などについて、ご意見・ご提案がございま

したら、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

アンケートにご協力いただきまして、ありがとうございます。皆様の貴重なご意見・ご

提案を参考に、今後の大垣市の生涯スポーツ振興を推進してまいります。 

大垣市教育委員会 社会教育スポーツ課 

 

 

 

 



平成 24 年度 体育・スポーツに関する市民アンケート調査結果 

 

問 1 性別・年齢 

 

 

 

 

問 2 あなたが運動やスポーツをするのはどのような理由からですか。≪複数回答可≫ 

 

※その他は、仕事、身体を動かすことが好き、楽しい、部活動などの回答があった。 
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問 3 1 年を通して、どのくらい運動(ｳｫｰｷﾝｸﾞ・体操など)やスポーツをしていますか。 

 

 

 

問 4 あなたが体験したことのあるニュースポーツ※はありますか。≪複数回答可≫ 

   ※技術やルールが比較的簡単で子どもから高齢者まで楽しめることを目的に考案されたスポーツ 

 

※その他は、フリスビーゴルフ、クロッケーゴルフ、バウンドテニス、パドルテニスな

どの回答があった。 

 

 

 

139 

307 

141 

14 
30 

0 

50 

100 

150 

200 

250 

300 

350 

ほぼ毎日 週2日以上 週1回程度 2週間に1回程度 月1回程度 

運動・スポーツをする頻度 70.6%（48.5%） 

133 

15 

101 

58 

17 17 

71 

12 

84 

239 

0 

50 

100 

150 

200 

250 

300 

ニュースポーツ 



問 5 大垣市内で開催されているスポーツ教室を知っていますか。『知っている』と回答

された方は、教室名（種目名）をお書きください。 

 

※知っている教室は、卓球、ヨガ、水球、柔道、剣道、相撲、サッカーなどの回答があ

った。 

 今後実施してほしい教室は、タスポニー、フラダンス、ゴルフ、スキー、スノーボー

ド、スキューバ、軟式野球、弓道、相撲、キックボクシング、トライアスロン、クォ

ーターテニスなどの回答があった。 

 

 

問 6 大垣市のスポーツに関する情報（大会、イベント、スポーツ教室、大会結果など）

について、どこから得ていますか。≪複数回答可≫ 

 

※その他は、尐年団、各協会、体育振興会、施設の掲示板、新聞などの回答があった。 
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問 7 大垣市(出身・在住)のスポーツ選手、チームの活躍について、満足していますか。 

 

 

 

問 8 小中学校では、体育の授業や運動部活動を通して、児童生徒の体力づくりを行っ

ていますが、その取り組みについて、満足していますか。 
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問 9 スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用機会（回数、頻度）について、 

   満足していますか。 

 

 

 

問 10 スポーツ活動で利用されている市の体育施設の利用（設備、環境）について、 

   満足していますか。 
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問 11 大垣市の体育施設の利用料について、どう思いますか。 

 

 

 

問 12  大垣市の体育施設の利用時間について、どう思いますか。『短い』、『長い』と回

答された方は、適当と考える時間をお書きください。 

 

※短いと回答された方は、3 時間、4 時間、5 時間、9 時間が適当であると考えている。 
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問 13  大垣市の体育・スポーツに対する課題などについて、ご意見・ご提案がございま

したら、ご自由にお書きください。 

 

【良い点】 

・武道館がとても気軽にスポーツができる環境でうれしい。 

・大垣市はスポーツに対して前向きに取り組んでいる。 

・トイレなどの水回りがきれい。 

 

 

【改善してほしい点または要望等】 

・フットサルコートを作ってほしい。 

・事故がおきる前に老朽化している施設を改修してほしい。 

・運動器具のメンテナンスをしてほしい。 

・高齢者の利用料を無料にしてほしい。 

・尐年団でやっている種目が中学校でないと困る。 

・自分勝手でマナーの悪い利用者への対応をしっかりしてほしい。 

・スポーツ教室を拡充してほしい。（若年者、高齢者等の対象を問わず） 

・指導者の技術力向上に努めてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

１　生涯スポーツの振興

基本施策名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度
２４年度

（体育・スポーツに関する
市民アンケート調査）

目標値（２６年度） 備考

意識的に運動している人の割合 ５３．８％ ４９．３％
４８．５％

（７０．６％）
６０．０％

平成25年4月「教育に関する市民
アンケート調査」

スポーツ活動（施設利用機会）
の満足度の向上 ２６．３％ ３０．８％

３０．８％
（６５．２％）

４０．０％
平成25年4月「教育に関する市民
アンケート調査」

施策事業名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度 ２４年度 目標値（２６年度） 備考

尐年期のスポーツ活動の推進
スポーツ尐年団の入団促進

（入団率） ２７．０％ ２７．２％ ２６．０％ ３０．０％

コミュニティスポーツの振興 スポーツ教室の拡充

１３５教室
体連　１００教室

武道館（トレセン）
３５教室

１４４教室
体連　１１２教室

武道館（トレセン）
３２教室

１５０教室
体連　１１４教室

武道館（トレセン）
３６教室

１５０教室
その他に体育振興会、レクリエー
ション協会主催のスポーツ教室も
行っている。

スポーツクラブの育成・支援 地域スポーツクラブの設立支援

１団体
（校区スポーツクラブ）

４団体
（総合型地域スポーツ

クラブ）

２団体
（校区スポーツクラブ）

４団体
（総合型地域スポーツク

ラブ）
※１団体休止中

３団体
（校区スポーツクラブ）

４団体
（総合型地域スポーツ

クラブ）
※１団体休止中

８団体

【校区スポーツクラブ】
・日新校区 バトミントン教室
・青墓校区 キッズボール遊び教室
・安井校区 安井スポーツクラブ

【総合型地域スポーツクラブ】
・土日楽園Ｓトピア東クラブ
・NPO法人 西濃インビクタススポーツクラブ
2002
・NPO法人 ＦＣヴィオーラ
・NPO法人 LEGARE04（ﾚｶﾞｰﾚｸﾜﾄﾛ）

学校開放事業の推進 開放施設の拡充 ７８箇所 ７８箇所 ７８箇所 ８５箇所
運動場　３６箇所
体育館　３２箇所
武道城・卓球城　１０箇所

２　競技スポーツの振興

基本施策名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度
２４年度

（体育・スポーツに関する
市民アンケート調査）

目標値（２６年度） 備考

国体の岐阜県選手団における
大垣市関係者の割合

１２．８％
過去５年平均

１５．１％ １４．０％ ２０．０％
平成23年　山口国体　73/483人
平成24年　岐阜国体　132/942人

スポーツ大会での市内選手の活躍
（県・全国・世界）に関する満足度 ２１．５％ １９．２％

１６．８％
（３７．７％）

３０．０％
平成25年4月「教育に関する市民
アンケート調査」

施策事業名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度 ２４年度 目標値（２６年度） 備考

小・中・高校生の指導者に対する
合同指導講習会の実施 ０回 ０回 ０回 年２回

ジュニアスポーツクラブの設立 ２団体 ２団体 ２団体 ３団体 水球・フェンシング

若手指導者の育成・確保 公認指導者資格の取得者の増員

５６３人
【本年度受講者数】

全体　 ８３人
大垣市　４９人

５３３人
【本年度受講者数】

全体　９１人
大垣市　４２人

５２５人
【本年度受講者数】

全体　９４人
大垣市　３１人

５７０人

平成２５年度
全体：７１６人

認定員：４９９人
（内９人が育成認定員）

３　学校における体育・スポーツの充実

基本施策名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度
２４年度

（体育・スポーツに関する
市民アンケート調査）

目標値（２６年度） 備考

体力調査結果が全国平均
を上回る種目の割合

小学２０．８％
中学８９．６％

小学２３．９％
中学７５．０％

小学１３．５％
中学５２．０％

小学５０．０％
中学１００％

参考資料（資料３）

小・中学生の体力づくり
（学校体育・部活動）に関する満足度 ３０．３％ ３９．０％

３０．９％
（３８．２％）

４０．０％
平成25年4月「教育に関する市民
アンケート調査」

施策事業名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度 ２４年度 目標値（２６年度） 備考

学校体育の充実
学校における独自の体力向上

に関わる取組み ２４校 ３１校 ２６校 ３２校 市内全小中３２校

運動部活動の活性化 部活動派遣指導者の増員 ７５人 ７５人 ７６人 １００人 平成２５年度　８７人

指導者の資質向上
小・中・高校生の指導者に対する

合同指導講習会の実施 ０回 ０回 ０回 年２回

４　スポーツ環境の諸整備

基本施策名 目標指標名 基準値（２１年度） ２３年度
２４年度

（体育・スポーツに関する
市民アンケート調査）

目標値（２６年度） 備考

体育施設の利用者数
（学校体育施設開放も含む） １３７万人 1,464,507人 1,448,542人 １４５万人

体育施設　919,710名
学校開放　528,832名

体育施設の利用（設備・環境）満足度 ３１．５％ ３５．０％
３０．４％

（６６．７％）
４０．０％

平成25年4月「教育に関する市民
アンケート調査」

※基準値は、記載がない限り、平成２１年度の数値です。

スポーツ環境の諸整備

「大垣市スポーツ振興計画」の進捗状況

生涯スポーツの振興

競技スポーツの振興

小・中・高校生までの一貫した指
導体制の整備

学校における体育・スポーツの充
実



 

 

 

 

１ 体力調査結果が全国平均を上回る種目の割合（％） 

 

年度 H21 H22 H23 H24 H25 

目標 基準 
小 24.0 

中 90.0 

小 30.0 

中 91.0 

小 40.0 

中 95.0 
 

実績 
小 20.8 

中 89.6 

小 30.2 

中 83.3 

小 23.9 

中 75.0 

小 13.5 

中 52.0 
 

 

 

２ 体力調査結果の 8 種目合計点（80 満点） 

 

年  度 H21 H22 H23 H24 H25 

大垣市・小５・男 54.51 53.37 54.14 53.54  

全 国・小５・男 54.19 54.36  54.07  

大垣市・小５・女 55.73 54.54 55.71 54.99  

全 国・小５・女 54.59 54.89  54.85  

大垣市・中２・男 46.57 44.46 44.36 45.94  

全 国・中２・男 41.36 41.71  43.32  

大垣市・中２・女 52.25 51.68 52.57 53.28  

全 国・中２・女 47.94 48.14  48.72  

※小学校は 5 年生、中学校は 2 年生が対象。平成 23 年度は震災のため全国の調査はなし。 

 

３ 考察 

全国平均を上回る種目の割合については、年々目標値を下回る数値となっているが、8

種目合計点をみると、H24 は小５男子が全国平均に比べ 0.53 点下回っているが、小５女

子、中２男女とも全国平均を上回っている。よって１種目１０点満点の得点に換算した

場合、大垣市の児童生徒の体力はやや下がっているが全国並みであり、中２女子につい

ては上昇傾向にあると言える。   

 

 

 

 

 

 

平成 25 年 7 月 18 日現在 

児童生徒の体力調査・新体力テスト 



 

○小学生　５年　男子
種目／得点 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 児童数 得点合計 得点平均

握力 1 1 14 44 210 278 162 67 14 4 795 4775 6.01
上体起こし 4 6 14 39 67 127 89 163 118 163 790 5930 7.51
長座体前屈 10 18 49 96 99 162 153 132 55 16 790 4826 6.11
反復横とび 2 9 8 22 59 113 148 176 148 106 791 5941 7.51
シャトルラン 5 1 8 39 102 151 191 143 84 66 790 5500 6.96
50メートル走 8 5 13 40 83 200 200 156 69 20 794 5301 6.68
立ち幅とび 3 8 16 69 132 216 190 105 41 9 789 4928 6.25
ソフトボール投げ 2 7 20 37 143 182 195 116 63 28 793 5171 6.52

53.54
○小学生　５年　女子
種目／得点 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 児童数 得点合計 得点平均

握力 0 0 14 51 121 268 204 81 27 7 773 4848 6.27
上体起こし 7 5 13 39 37 85 111 136 185 154 772 5977 7.74
長座体前屈 9 10 13 60 128 170 154 142 68 19 773 4984 6.45
反復横跳び 2 2 4 18 41 120 156 162 164 103 772 5909 7.65
20mシャトルラン 1 2 6 23 85 149 194 155 96 61 772 5506 7.13
50m走 3 1 9 27 97 202 237 127 52 17 772 5150 6.67
立ち幅跳び 2 6 13 51 120 215 197 108 49 12 773 4951 6.40
ソフトボール投げ 0 0 3 37 140 195 179 127 54 36 771 5142 6.67

54.99

○中学生　２年　男子
種目／得点 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 生徒数 得点合計 得点平均

握力 19 72 164 228 151 67 24 3 2 2 732 2954 4.04
上体起こし 11 4 20 61 74 59 139 168 62 131 729 5232 7.18
長座体前屈 6 16 25 67 86 152 107 107 93 68 727 4845 6.66
反復横とび 12 15 20 40 65 131 122 156 88 79 728 5057 6.95
20mシャトルラン 6 13 25 65 116 133 113 124 82 35 712 4616 6.48
50m走 21 24 65 142 158 140 72 49 30 23 724 3858 5.33
立ち幅とび 32 50 137 157 183 77 65 13 7 2 723 3190 4.41
ハンドボール投げ 35 49 89 132 138 138 77 38 14 12 722 3535 4.90

45.94
○中学生　２年　女子
種目／得点 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 生徒数 得点合計 得点平均

握力 4 13 48 129 127 185 97 71 20 8 702 3942 5.62
上体起こし 3 6 10 15 47 43 124 132 106 213 699 5606 8.02
長座体前屈 5 14 35 65 123 138 136 77 60 50 703 4449 6.33
反復横とび 4 4 14 24 71 82 154 93 114 142 702 5265 7.50
20mシャトルラン 2 1 8 24 53 130 128 139 95 84 664 4872 7.34
50m走 3 30 0 68 108 102 113 112 84 73 693 4660 6.72
立ち幅とび 11 24 48 81 118 121 128 94 50 26 701 4201 5.99
ハンドボール投げ 21 64 56 55 124 102 97 75 58 44 696 4010 5.76

53.28

　　　　　　　　　　　　　　　平成２４年度　体力調査結果の８種目合計点（８０満点）　詳細表　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　８種目合計点
（得点平均の合計）


